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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 04ª SESSÃO SOLENE  

SOLENIDADE AUDIÊNCIA PÚBLICA DIA INTERNACIONAL DA 

SÍNDROME DE DOWN - 2023. 
 

Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, estiveram 

reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi transmitida ao 

vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. 

Em decorrência da ausência justificada da vereadora Laíz Suênia Primeira Secretária, ficou 

designada para secretariar os trabalhos a Vereadora Adriana do Mansueto que, em cumprimento 

ao Art. 79 e 86 do Regimento Interno, verificou a presença dos Parlamentares, Gorette 

Cavalcanti, Sílvia Reis, Janaina da Saúde, Sabryna Rocha, Jorge Luiz, Adriana do Mansueto 

e Ivanildo Lima. Justificou ausência para a Presidente a Vereadora Laíz Suênia. Ausentes os 

Vereadores Célio, Albanes e Cleuson. Vereador Nego Bom está licenciado. Vereadora Natália 

Lima está licenciada. A Presidente informou que foi encaminhado pelo Excelentíssimo Senhor 

Prefeito de Pindoretama/CE José Maria Mendes Leite, duas mensagens à Câmara Municipal, 

sendo elas; a Mensagem de nº 08/2023, que encaminha Projeto de Lei que traz em sua ementa 

“dispõe sobre a qualificação de entidades sem fins lucrativos como organização social e dá outras 

providências”. Seguinte determinou que a propositura seguisse a tramitação regimental. Ato 

contínuo foram convidados a compor a Plenária, os seguintes profissionais, a Fonoaudióloga 

Larissa Cartaxo do Núcleo de Atendimento Especial de Pindoretama, a Psicóloga Marleny Alves 

da Secretaria Municipal de Saúde e o influencer digital Wingson Kelves. A Presidente 

cumprimentou as autoridades presentes em especial a presença da ex-prefeita de Pindoretama 

Regina Albino e seu filho Felipe Albino. Passada a palavra a Vereadora Adriana do Mansueto, 

que em seguida cumprimentou as autoridades presentes, os profissionais, os pais e demais pessoas 

que se sentiram sensibilizadas em participar da Audiência Pública, salientou a importância do 

momento para fortalecimento das discussões e políticas públicas voltadas as pessoas com 

Síndrome de Down. Em seguida foi passada a palavra a Fonoaudióloga Larissa Cartaxo do Núcleo 

de Atendimento Especial de Pindoretama, salientou a importância de sua atuação dentro do Núcleo 

de atendimento em especial no fortalecimento da educação inclusiva, explicou quanto aos avanços 

tecnológicos e a globalização do tema da síndrome. Em sequência, a presidente comentou da data 

escolhida para a realização da audiência pública, já que o dia 21 de março faz analogia a chamada 

trissomia do 21 e falou sobre a legislação que fortaleceu este dia sendo, a data está no calendário 

da Organização das Nações Unidas desde 2012 e no brasil desde 2022 o dia nacional da Síndrome 

de Down, salientou que as políticas públicas se fortaleceram com o passar do tempo. Em seguida 

com a palavra a Psicóloga Marleny Alves da Secretaria Municipal de Saúde, salientou a 

necessidade do cuidado especial com os portadores da síndrome e mais ainda com os envolvidos 

nos cuidadores familiares, agradeceu o momento e parabenizou o fortalecimento das políticas 

públicas voltadas a Saúde normal e especial no Município. Com a palavra o influencer digital 

Wingson Kelves, agradeceu o momento e apoio do Legislativo Municipal, relatou quanto as 
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dificuldades que enfrentou e o apoio que vem recebendo, comentou que hoje em dia esta 

mostrando a sociedade a importância do tema da Síndrome e os grandes avanços que vem 

acontecendo, tanto pela modernidade da medicina como pelo seu esforço pessoal para o 

empoderando do tema. Com a palavra a Vereadora Sílvia Reis cumprimentou aos presentes, 

comentou que em momentos anteriores teve iniciativa para fortalecimento do tema do Município, 

comentou sobre a importância do atendimento também aos pais dos portadores e a necessidade de 

fortalecimento da intersetorialidade como política pública. A Vereadora Janaína da Saúde, 

comentou da importância da conscientização e na busca pelo combate ao preconceito, salientou os 

avanços tecnológicos e medicinais para constatação da síndrome, comentou da necessidade de 

atenção e carinho que deve ser dada aos portadores e parabenizou a iniciativa da Casa pela 

realização da Audiência Pública, que só esteve a fortalecer o tema no Município. A Vereadora 

Sabryna Rocha, cumprimentou os presentes, a realização da audiência que pela primeira vez foi 

feita no Município, parabenizou ao Wingson pela iniciativa e por ser o idealizador da solicitação 

à Câmara. Vereador Jorge Luiz, comentou sobre o momento singular que veio a acontecer a 

Audiência, salientou a importância do Núcleo de Atendimento Especial do Município, desde 2000, 

tendo sido criado pela então prefeita Regina Albino, salientou da importância dos trabalhos de 

acompanhamento aos portadores de uma forma integral à família e o fortalecimento de toda a 

política publica de atendimento especial bem como o combate ao preconceito. O Vereador Ivanildo 

Lima, parabenizou as Vereadoras mentoras do requerimento para a realização da Audiência 

Pública e aos envolvidos pela luta da causa em especial as autoridades presentes, deixou uma 

mensagem que dizia o seguinte “amar é, o verdadeiro amor não é medo, diferença ele acolhe cuida 

e faz cada um se sentir especial do jeito que é, feliz dia da síndrome de down”, felicitou aos pais e 

cobrou do Poder Público políticas mais especiais e inclusivas. Convidou a todos para o próximo 

dia 04 de abril, onde acontecerá na Câmara uma Sessão Solene alusiva a Semana de 

conscientização do autismo. Ato contínuo foi convidada a dar uma palavra a ex-prefeita Regina 

Albino, que agradeceu o momento, felicitou uma composição em sua maioria feminina no 

Parlamento Municipal, comentou quanto aos preconceitos que já enfrentou por ter um filho 

portador da síndrome de down, salientou para as mães que sejam agentes fiscalizadores e atuantes 

nas políticas publicas voltadas a atenção especial. Com a palavra Felipe Albino, agradeceu a 

Câmara pela homenagem as pessoas com Síndrome de Down e em especial as Vereadoras Gorette 

e Adriana e demais vereadores pela realização do momento. A presidente fez os cumprimentos em 

especial a todos os envolvidos nas políticas públicas de saúde e educação e as autoridades 

presentes. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da 

Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a 

Presidente fez os cumprimentos e encerrou os trabalhos às dezenove horas e vinte e um minutos. 

E eu, Adriana do Mansueto, Secretária designada para o ato lavrei a presente Ata como ordena o 

artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da 

Câmara, pela Secretária e demais Vereadores.  
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MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

LICENCIADA 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 

 

JORGE LUIZ NOGUEIRA VEREADOR 

 

JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR 

LICENCIADO 

MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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EM BRANCO 
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